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Ⅱ. 문자와 식
1. 문자의 사용과 식의 계산
#1. 다음을 문자를 사용한 식으로 나타내시오.

⑴ 밑변의 길이가  cm , 높이가  cm인 삼각형의 넓이

⑵ 700원짜리 우유를 개 사고, 10000원을 냈을 때의 거스름돈

#3.   일 때, 다음 식의 값을 구하시오.

⑴        ⑵    

#2. 다음 식을 곱셈 기호, 나눗셈 기호를 생략하여 

나타내시오.

⑴  × × ⑵ ×÷

#4. 다음 사각형의 넓이를 문자를 사용한 식으로 나타

내시오.
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#5. 다음 보기 중에서 곱셈 기호, 나눗셈 기호를 

생략하여 나타낸 식으로 옳은 것을 고르시오.

ㄱ. ×  

ㄴ. ÷ 

  

ㄷ. ÷   



#7. 다음 식의 값을 구하시오.

⑴   ,   일 때, 식 

 
의 값

⑵   

,   일 때, 식 


 




의 값

#6.   일 때, 다음 식의 값을 구하여라.

(1)  

(2)  


(3) 



#8. 기온이 올라가면 소리의 속력도 빨라진다. 기온

이  ℃일 때, 소리의 속력은 초속 

  m라고 한다. 기온이  ℃일 때, 

소리의 속력을 구하시오.
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#9. 다음 다항식에서 항과 각 문자의 계수를 각각 

말하시오.

⑴  

⑵ 

 


 

#11. 다음 보기 중에서 일차식을 모두 고르시오.

ㄱ.   ㄴ.    

ㄷ.   ㄹ. 

#10. 다항식  

  에서 의 계수를 , 의 

계수를 , 상수항을 라고 할 때,   의 

값을 구하시오.

#12. 다음을 계산하시오.

⑴ 

 

⑵  ×  

⑶  ÷  
 
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#13. 다음을 계산하시오.

⑴     

⑵    

⑶     

⑷ 

    

#15. 다음 보기 중에서 다항식     에 

대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

ㄱ. 의 계수는 6이다.

ㄴ. 상수항은 7이다.

ㄷ. 항은 모두 4개이다.

ㄹ.   과 는 동류항이다.

#14. 다음 식을 계산하시오.

⑴ 

 

 

 

 

⑵  

      

#16. 다음 표에서 가로, 세로, 대각선에 있는 수나 

식의 합이 모두 같도록 ⑴～⑷에 알맞은 식을 

써넣으시오.

⑴   ⑵

     

⑶ ⑷   
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#17. 다음 도형의 둘레의 길이를 문자를 사용한 식으
로 나타내시오.

#18. 기온은 높이가  km  올라갈 때마다  ℃씩 낮
아진다. 지면의 기온이  ℃일 때, 다음 물음에 
답하시오.

⑴ 높이가  km인 곳의 기온을 를 사용한 식으로 나

타내시오.

⑵ 높이가  km인 곳의 기온을 구하시오.
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2. 일차방정식
#1. 다음 중에서 등식을 모두 찾으시오.

⑴    

⑵ ÷  

⑶  

⑷  ×  

#3. 다음 보기 중에서 해가 2인 방정식을 모두 찾으시오.

ㄱ.     ㄴ.     

ㄷ.    


  ㄹ.     

#2. 다음 문장을 등식으로 나타내시오.

길이가  cm인 끈을  cm씩 4번 
잘랐더니  cm가 남았다.

#4. 다음 보기 중에서 항등식을 모두 찾으시오.

ㄱ.     

ㄴ.       

ㄷ.      
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#5. 다음은 등식의 성질을 이용하여 방정식 
   를 푼 것이다. ㉠, ㉡에서 이용한 
등식의 성질을 각각 말하시오.

    
   

  

#7. 등식의 성질을 이용하여 다음 방정식을 푸시오.

⑴    

⑵   

⑶    

⑷ 


 

#6. 등식의 성질을 이용하여 다음 보기 중에서 옳은 
것을 모두 고르시오.

ㄱ.   이면     이다.

ㄴ. 

 이면   이다.

ㄷ.    이면    이다.

ㄹ.   이면 

 

 이다.

#8. 다음 방정식에서 밑줄 친 항을 이항하시오.

⑴ 

  

⑵    



⑶ 

 


 
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#9. 다음 보기 중에서 일차방정식을 모두 고르시오.

ㄱ.    

ㄴ.     

ㄷ.      

ㄹ.       

#11. 다음 일차방정식을 푸시오.

⑴     

⑵      

⑶     

⑷ 
 



 
 



#10. 다음 일차방정식을 푸시오.

⑴     

⑵     

⑶     

⑷ 




 

#12. 에 대한 일차방정식     의 해가 
  일 때, 상수 의 값을 구하시오.
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#13. 두 일차방정식  


   과 

    의 해가 같을 때, 상수 의 값
을 구하시오.

#15. 어떤 정사각형의 가로의 길이를 3 cm 줄이고, 
세로의 길이를 2배로 늘였더니 둘레의 길이가 54 
cm가 되었다. 처음 정사각형의 한 변의 길이를 
구하시오.

#14. 도현이네 반 학생은 모두 31명이고 남학생이 여
학생보다 5명 더 많다. 도현이네 반 여학생의 수
를 구하시오.

#16. 윤희는 집에서 학교까지 가는 데 시속 14 km로 
자전거를 타고 가면 시속 4 km로 걸어가는 것보
다 30분 빨리 도착한다고 한다. 윤희네 집에서 
학교까지의 거리를 구하시오.
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#17. 학교에서 집까지 가는 데 동주는 시속 4 km의 
속력으로 걸어서 가고, 동생은 동주보다 12분 늦
게 출발하여 시속 8 km의 속력으로 자전거를 타
고 갔다. 동주와 동생이 동시에 집에 도착했다고 
할 때, 학교에서 집까지의 거리를 구하시오.

#18. 어느 분식집에 김밥을 마는 달인과 달인의 동생
이 있다. 혼자서 김밥 500줄을 마는 데 달인은 2
시간이 걸리고, 달인의 동생은 3시간이 걸린다. 
달인과 달인의 동생이 함께 김밥 500줄을 마는 
데 걸리는 시간을 구하시오.
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Ⅲ. 좌표평면과 그래프
1. 좌표평면과 그래프
#1. 다음 점의 위치를 아래의 좌표평면 위에 나타내시오.

⑴ A 

⑵ B  

⑶ C  

⑷ D   

#3. 아래쪽 좌표평면에 대하여 물음에 답하시오.

⑴ 세 점 P Q R의 좌표를 각각 기호로 나타내시오.
⑵ 세 점 S  T   U  을 좌표평면 

위에 각각 나타내시오.

#2. 아래의 좌표평면 위의 점 A B C D의 좌표를 각각 
기호로 나타내시오.


